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Το Ινστιτούτο εν συντομία

Δομές και Ανθρώπινο Δυναμικό

Η φιλελεύθερη ταυτότητα του 
Ινστιτούτου

Μοχλός μεταρρύθμισης και 
εκσυγχρονισμού

Δημοσιεύσεις

Podcasts Ask the Experts

Πώς η Τουρκία Διαχειρίζεται τη Σύγκρουση και την Πολιτική Ισχύος: 
Ο Πόλεμος στην Ουκρανία

 Απρίλιος 2025

ISPD

Δείτε ακόμα σ’ αυτό το τεύχος:

          σελ.2

•ISPD GREEN PODCAST: Κύπρος 2030: Ο Χάρτης για ένα 
Πράσινο Μέλλον. 
Φιλοξενούμενος ο Καθ. Θεόδωρος Ζαχαριάδης

Στην Κόψη του Ξυραφιού: Υπό το Βάρος 
Πρωτοφανούς Πόλωσης η Εκκίνηση της 
«Προεκλογικής» στην Τ/κ Κοινότητα

Του Δρ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Π. ΚΑΡΑΚΑΣΗ
Σε ένα εξαιρετικά διεισδυτικό κείμενο ανάλυσης, ο 
Ερευνητικός Εταίρος του Ινστιτούτου, Δρ. Βασίλειος Π. 
Καρακάσης αναλύει τον στρατηγικό ρόλο της Τουρκίας 
στον πόλεμο Ρωσίας-Ουκρανίας, υπογραμμίζοντας την 
περίπλοκη διπλωματική εξισορρόπηση της Άγκυρας. 
Παρά την καταδίκη της ρωσικής εισβολής, η Τουρκία 
απέφυγε τις δυτικές κυρώσεις λόγω ενεργειακής και 
εμπορικής εξάρτησης από τη Μόσχα. Παράλληλα, 
βοήθησε την Ουκρανία στρατιωτικά και διπλωματικά, 
επιδιώκοντας έναν διαμεσολαβητικό ρόλο, ειδικά μέσω 
της πρωτοβουλίας για την εξαγωγή σιτηρών από 
τη Μαύρη Θάλασσα. Η  στρατηγική αυτή, παρά τις 
αντιφάσεις της, έχει ενισχύει τη θέση που θέλει να 
προβάλει η  Τουρκία, ως ενός αναγκαίου διαμεσολαβητή 
στο νέο ασταθές και πολύπλοκο διεθνές σκηνικό.
Διαβάστε το κείμενο ανάλυσης εδώ. (ΕΝ)

Του Δρ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΣΤΕΛΓΙΑ
Σε ένα ιδιαίτερα ενδιαφέρον κείμενο ανάλυσης, ο Ανώτερος 
Αναλυτής του Ινστιτούτου Δρ. Νικόλαος Στέλγιας, 
αναλύει την  έντονη κοινωνικοπολιτική πόλωση που βιώνει 
τουρκοκυπριακή κοινότητα λίγο πριν τις «προεδρικές 
εκλογές» του Οκτωβρίου 2025. Η απόφαση της λεγόμενης 
«κυβέρνησης» Ουστέλ να επιτρέψει τη μαντίλα στα σχολεία 
προκάλεσε μαζικές διαδηλώσεις, αναδεικνύοντας το βαθύ 
χάσμα μεταξύ των κοσμικών δυνάμεων που επιδιώκουν 
ομοσπονδιακή λύση και των υποστηρικτών της λύσης 
δύο κρατών που ευθυγραμμίζονται με την Άγκυρα. 
Δημοσκοπήσεις δείχνουν, πάντως, ότι οι εκλογές θα 
κριθούν οριακά μεταξύ Τατάρ και Έρχιουρμαν.
Διαβάστε το κείμενο ανάλυσης εδώ.

          σελ.2

-

          σελ.4

Βίντεο:  Γνωρίστε το 
Ινστιτουτο σε 2 λεπτá

•Το Βιβλίου του Μήνα: Αναγνώριση και Εκτέλεση 
Αλλοδαπών Αποφάσεων στην Κύπρο, 
Του Δρ. Κρίτων Διονυσίου

•Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ 
Ινστιτούτου Μελετών και Κυπριακής Ακαδημίας

•Κλειστή Συνάντηση Εργασίας για Κυπριακό           σελ.3

•ISPD POLITICS PODCAST: Οι Διαδηλώσεις για τη 
Μαντίλα και οι Πολιτικές Προεκτάσεις.
Φιλοξενούμενος ο Δρ. Νικόλαος Στέλγιας

          σελ.3
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Στο νέο επεισόδιο της Σειράς, ο Δρ. Κρίτων Διονυσίου 
συζητά με τον Δρ. Νικόλαο Στέλγια, Ανώτερο Αναλυτή του 
ΙΜΠΔ  εξετάζοντας τις αναταράξεις στην τουρκοκυπριακή 
κοινότητα, με αφορμή το ζήτημα της μαντίλας. Οι   διαδηλώσεις 
κατά των παρεμβάσεων της Άγκυρας αποκαλύπτουν το 
βάθος της πολιτικής πόλωσης, αλλά, και της κοινωνικής 
αγανάκτησης. Συζητούν την προσπάθεια φίμωσης της 
αντιπολίτευσης, τη διάβρωση της κοσμικότητας, την άνοδο 
ακροδεξιών δυνάμεων και την αυξανόμενη απαξίωση 
του καθεστώτος. Όλα αυτά με φόντο τις κρίσιμες 
«εκλογές» του Οκτωβρίου που θα κρίνουν το μέλλον. 

Ακούστε το podcast εδώ.
Προηγούμενα podcasts εδώ.

 

•«Εκπαίδευση για ειρήνη σε μια χώρα μισή», Συνέντευξη 
της Ρένας Χόπλαρου, Ερευνητικής Εταίρου του ΙΜΠΔ, στην 
εφημερίδα “Athens Voice”, 25 Απριλίου 2025.

•«Δημοκρατία και οικονομία», Άρθρο  του Βασίλη 
Πολεμίτη, Ειδικού Σύμβουλου του ΙΜΠΔ, στoν Πολίτη, 23 
Απριλίου 2025.

•«Ισραήλ: Το 56% θέλει συμφωνία με Χαμάς και λήξη 
του πολέμου», Άρθρο του Γαβριήλ Χαρίτου, Ανώτερου 
Αναλυτή του ΙΜΠΔ,στην Deutsche Welle, 21 Απριλίου 2025.

 

Παρεμβάσεις Συνεργατών στα ΜΜΕ
Δείτε στην ενότητα «Παρεμβάσεις στα ΜΜΕ» στην ιστοσελίδα μας αυτό το μήνα, ανάμεσα σε άλλα:

•«Ο Πάπας παρίας και η θεολογία της απελευθέρωσης», 
Άρθρο του Παναγιώτη Χριστιά, Ανώτερου Ερευνητικού 
Εταίρου του ΙΜΠΔ, Καθημερινή (Κύπρου), 28 Απριλίου 2025.

•«Η Μεταμόρφωση του CHP», Άρθρο του Ιωάννη Ν. 
Γρηγοριάδη, Ανώτερου Ερευνητικού Εταίρου του ΙΜΠΔ, 
στην εφημερίδα “Τα Νέα”, 27 Απριλίου 2025.

•«Η πιθανότητα ειρήνευσης στην Ουκρανία», Παρέμβαση 
του Κωνσταντίνου Φίλη, Ανώτερου Ερευνητικού Εταίρου 
του ΙΜΠΔ, στην Καθημερινή (Αθηνών), 17 Απριλίου 2025.

ISPD POLITICS PODCAST: Οι Διαδηλώσεις για τη Μαντίλα 
και οι Πολιτικές Προεκτάσεις.

Φιλοξενούμενος ο Δρ. Νικόλαος Στέλγιας

Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ 
Ινστιτούτου Μελετών και Κυπριακής Ακαδημίας

Στις 23 Απριλίου, στα γραφεία του Ινστιτούτου Μελετών 
Πολιτικής και Δημοκρατίας, υπογράφηκε Μνημόνιο 
Συνεργασίας μεταξύ της Κυπριακής Ακαδημίας και 
του Ινστιτούτου. Εκ μέρους της Κυπριακής Ακαδημίας 
Επιστημών, Γραμμάτων και Τεχνών υπέγραψε ο Πρόεδρος, 
Καθηγητής Αχιλλέας Αιμιλιανίδης, ενώ εκ μέρους του 
Ινστιτούτου Μελετών Πολιτικής και Δημοκρατίας υπέγραψε 
ο Πρόεδρος, Δρ. Χριστόφορος Φωκαΐδης. Η συμφωνία 
σηματοδοτεί την έναρξη κοινών δράσεων προς όφελος 
της επιστημονικής και ακαδημαϊκής κοινότητας. 
 
Ο καθ. Αχιλλεύς Κ. Αιμιλιανίδης, εξέφρασε την ικανοποίησή 
του για τη συνεργασία, επισημαίνοντας ότι: «αυτή 
γίνεται αμέσως μετά την έναρξη της λειτουργίας του 
Γραφείου Έρευνας Πολιτειακών Μελετών της Ακαδημίας, 
το οποίο επικεντρώνεται σε ζητήματα που άπτονται της 
διακυβέρνησης, της δημόσιας πολιτικής, του δημοσίου 
δικαίου, της λειτουργίας της πολιτείας και των θεσμών, 
καθώς και της εφαρμογής των θεμελιωδών δικαιωμάτων 
και του Κράτους Δικαίου».
 

ο Δρ. Φωκαΐδης επισήμανε πως «η υπογραφή του Μνημονίου 
αυτού επισφραγίζει την αναγνώριση που τυγχάνει το 
Ινστιτούτο ευρύτερα από την ακαδημαϊκή κοινότητα και 
σηματοδοτεί την ανάπτυξη μιας σειράς νέων πρωτοβουλιών, 
με στόχο τη διεύρυνση και ενίσχυση του θετικού αντίκτυπου 
του Ινστιτούτου, ιδιαίτερα στον τομέα της χάραξης και 
παραγωγής πολιτικής και με έμφαση στους τομείς της 
δημοκρατίας και του κράτους δικαίου».

Δείτε περισσότερα εδώ.
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ISPD GREEN PODCAST:Κύπρος 2030: Ο Χάρτης για ένα Πράσινο Μέλλον
Φιλοξενούμενος ο Καθ. Θεόδωρος Ζαχαριάδης

Στο νέο επεισόδιο της σειράς ISPD GREEN PODCAST ο 
Δρ. Οδυσσέας Χρίστου, Αν. Καθηγητής Δικαίου και 
Διακυβέρνησης Αειφορίας στη Σχολή Νομικής του Παν. 
Λευκωσίας και Επικεφαλής του Παρατηρητηρίου Πράσινης 
Μετάβασης του Ινστιτούτου φιλοξενεί τον Δρ. Θεόδωρο 
Ζαχαριάδη, Καθηγητή και Διευθυντή του Κέντρου Ερευνών 
Ενέργειας, Περιβάλλοντος και Υδάτων καθώς και του 
Κέντρου Έρευνας Πολιτικής και Καινοτομίας με γνώμονα 
την Επιστήμη και την Τεχνολογία (STeDI-RC) του Ινστιτούτου 
Κύπρου. Πόσο έτοιμη είναι η Κύπρος να αντιμετωπίσει 
την κλιματική κρίση; Προχωράμε πραγματικά μπροστά ή 
μένουμε στα χαρτιά; Ποιες είναι οι προκλήσεις στην εφαρμογή 
του αναθεωρημένου Εθνικού Σχεδίου για την Ενέργεια 
και το Κλίμα και της Εθνικής Στρατηγικής Προσαρμογής;
 
Ακούστε το podcast εδώ.
Προηγούμενα podcasts εδώ.

Κλειστή Συνάντηση Εργασίας για Κυπριακό
Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 25 Φεβρουαρίου στα 
γραφεία του Ινστιτούτου Κλειστή Συνάντηση Εργασίας, 
με φιλοξενούμενο τον καταξιωμένο Κύπριο νομικό, που 
δραστηριοποιείται στο Λονδίνο, Κωνσταντίνο Παρτασίδη 
ΚC, κατά την οποία συζητήθηκαν προτάσεις που έχουν 
κατατεθεί, ως προς το ξεκλείδωμα της διαπραγματευτικής 
διαδιακασίας στο Κυπριακό. Ο κ.Παρτασίδης που βρισκόταν 
στην Κύπρο τις προηγούμενες μέρες είχε σειρά επαφών με 
εκπροσώπους της κυβέρνησης και άλλους εμπλοκόμενους 
στο Κυπριακό. Στη συνάντηση συμμετείχαν συνεργάτες 
του κ.Παρτασίδη καθώς και συνεργάτες του Ινστιτούτου. 
Οι κλειστές αυτές συναντήσεις διεξάγονται πάντα στη 
βάση του Chatham House Rule, με στόχο να προάγουν 
τον ελεύθερο διάλογο και την ανταλλαγή απόψεων πάνω 
σε κρίσιμα ζητήματα.  Στόχος του Ινστιτούτου είναι, μέσα 
από ανάλογες συναντήσεις, να συμβάλει στη χάραξη 
στρατηγικής σε ότι αφορά στο εθνικό θέμα.Δείτε περισσότερα εδώ.
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Eπισκεφθείτε την ιστοσελίδα 
μας και κάντε εγγραφή για 
να λαμβάνετε ενημερώσεις 

και προσκλήσεις για τις 
δραστηριότητες του Ινστιτούτου     Πατήστε εδώ

Εκλογικό Ημερολόγιο

Θέλετε να ενημερωθείτε για οποιασδήποτε γενικές εκλογές 

είναι προγραμματισμένες για τους επόμενους μήνες ανά το 

παγκόσμιο ή ακόμα για τα αποτελέσματα γενικών εκλογών ή και 

δημοψηφισμάτων;  Επισκεφθείτε το Εκλογικό Ημερολόγιο του 

Ινστιτούτου Μελετών Πολιτικής και Δημοκρατίας για γρήγορη 

και αξιόπιστη ενημέρωση. Τη βασική πληροφόρηση για την 

ημερομηνία, το είδος και τους βασικούς υποψηφίους των εκλογών 

συμπληρώνουν αναλύσεις από διεθνή μέσα ενημέρωσης. 
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